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РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ ОХОРОНИ 

ЗДОРОВ’Я 

 Вступ. У сучасному суспільстві, оздоровчо-рекреаційна рухова 

активність є домінантним фактором формування здорового способу життя 

людини і вдосконалення здоров’язбережувальних технологій [1, 4, 5]. 

Безумовно, що специфічність навчального процесу у закладах вищої освіти 

охорони здоров’я істотно впливає на критерії оздоровчого фізичного виховання 
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студентів. Серед найбільш ефективних засобів оздоровчого фізичного 

виховання, фахівці рекомендують командні або індивідуальні різновиди 

спортивних ігор, які, крім раціональних фізичних навантажень, відрізняються 

емоційністю, доступністю та мають позитивний комплексний вплив на фізичну 

та психоемоційну сферу студентів [3]. 

На жаль, у більшості студентів закладів вищої освіти охорони здоров’я 

спостерігається підвищена увага до використання засобів класичної доказової 

медицини стосовно лікуванні хвороб, а профілактичним засобам (оздоровче 

фізичне виховання, лікувальна фізична культура) відводиться другорядна роль. 

Це свідчить про наявність проблемної ситуації: з одного боку, майбутні фахівці 

з охорони здоров’я повинні приділяти більше уваги профілактичним засобам 

оздоровчо-рекреаційної рухової активності, оздоровчому фізичному 

вихованню; з іншого боку, спрямованість класичної доказової медицини на 

традиційні засоби лікування хвороб – фармакотерапію, хірургію, тощо. Шляхи 

вирішення цієї проблеми ґрунтуються на необхідності більш широкого 

використання засобів оздоровчого фізичного виховання (оздоровчих і масових 

різновидів спортивних ігор) в учбовому процесі студентів закладів вищої освіти 

охорони здоров’я [2]. 

Мета дослідження – аналіз використання засобів оздоровчих і масових 

різновидів спортивних ігор у оздоровчо-рекреаційній руховій активності 

студентів закладів вищої освіти охорони здоров’я. 

Матеріал і методи:  аналіз науково-методичної літератури і даних мережі 

«Internet»; педагогічні спостереження; контент-аналіз заявкових листів і 

документації змагань з ігрових видів спорту та навчально-тренувальних груп 

спортивного клубу Запорізького державного медичного університету; методи 

математичної статистики. 

Результати дослідження. Аналіз кількісно-якісних показників роботи 

спортивного клубу Запорізького державного медичного університету свідчить, 

що регулярними заходами оздоровчо-рекреаційної рухової активності у 2019-

2020 навчальному році було охоплено 22,6% студентів.  Аналіз робочих 
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програм учбових дисциплін «Фізичне виховання» і «Фізичне виховання і 

здоров’я»: (курс за вибором) дозволяє констатувати, що на практичних 

заняттях, засоби спортивних ігор регулярно застосовували 32,2% студентів.  

Контент-аналіз заявкових листів і документації навчально-тренувальних 

груп з видів спорту, які культивуються у Запорізькому державному медичному 

університеті, свідчить, що секції з ігрових видів спорту відвідували 36,6% від 

загальної кількості студентів-спортсменів. Структура популярності занять з 

оздоровчих і масових різновидів спортивних ігор у Запорізькому державному 

медичному університеті (за відвідуваністю) має наступний вигляд: баскетбол 

(21,95%), волейбол (18,29%), настільний теніс (14,63%), футзал (18,29%), 

футбол (26,84%).   Отже, констатуємо, що використання засобів оздоровчих і 

масових різновидів спортивних ігор у оздоровчо-рекреаційної рухової 

активності студентів закладів вищої освіти охорони здоров’я має такі 

показники – 32,2% (у навчальному процесі) і 36,6% (у роботі секцій зі 

спортивних ігор).    

Висновки. Спрямоване використання засобів оздоровчих і масових 

різновидів спортивних ігор у оздоровчо-рекреаційної рухової активності 

студентів закладів вищої освіти охорони здоров’я відбувається на практичних 

заняттях з фізичного виховання та у роботі спортивних секцій. 
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МЕШКАНЦІВ ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Вступ. Фізичне здоров’я людини, яке обумовлене генотипом і 

сформованим на його основі фенотипом [1, с.118], слід розглядати за сумою 

резервних функціональних можливостей організму  [1, с.118; 2, с.2359] 

протягом усього життя. З огляду на це, для об’єктивної оцінки здоров’я, воно 

повинно оцінюватися не лише якісно, але й кількісно [3, с.21]. Для кількісної 

оцінки рівня фізичного здоров’я слід використати фізіологічний показник такої 

функціональної системи яка б інтегрувала функції більшості функціональних 

систем організму. Таким вимогам на думку Ю.М. Фурмана [1, с.120] відповідає 

такий показник аеробної функціональної системи енергозабезпечення, як 

величина максимального споживання кисню (Vo2 mах), величина якого 

зумовлена функцією серцево-судинної і дихальної систем, системи крові, 

системи утилізації кисню у м’язах. У загальній сумі енергопотенціалу 

аеробного енергоутворення значно переважає анаеробне, через що аеробна 


